
Gemeinde Schallstadt
Beschlussnotizen aus der Sitzung des Gemeinderats vom 27. September 2022

 Erstellung eines interkommunalen Wärmeplans mit den Gemeinden Ebringen,  
Pfaffenweiler und Schallstadt 

Einstimmig hat der Gemeinderat die Teilnahme der Gemeinde Schallstadt an einer 
kommunalen Wärmeplanung im Konvoi mit den Kommunen Ebringen und Pfaffenweiler 
beschlossen. Die Konvoiführerschaft übernimmt die Gemeinde Schallstadt. 

Die Verwaltung ist beauftragt worden, die Ausschreibung der Planungsleistung „Erstellung 
eines kommunalen Wärmeplans im Konvoi der VVG Schallstadt, Ebringen, Pfaffenweiler“ 
vorzubereiten und durchzuführen. 

Die Kosten einer kommunalen Wärmeplanung betragen bei Zustandekommen des 
angestrebten Konvois voraussichtlich maximal 67.462,50 Euro, von denen 80% (53.970,00 
Euro) in Form von Fördermitteln wieder an die beteiligten Kommunen zurückfließen werden. 
Die genaue Aufteilung dieser Fördermittel wird in einer schriftlichen Absichtserklärung 
festgehalten. Diese Vereinbarung soll mit der Vergabe des Planungsauftrags beschlossen 
werden.

 Installation von PV-Anlagen auf dem Bauhof Schallstadt
- Vorstellung von Varianten und Beschluss zur Umsetzung

Der Gemeinderat hat einstimmig die Umsetzung der Variante 2 (Bauhof PV-Anlage 20 kWp 
und Pumpstation PV-Anlage 15 kWp ohne Energiespeicher) zur Installation einer PV-Anlage 
auf dem Dach des Bauhofs, Weinstraße 7, beschlossen und die Verwaltung zum Abschluss 
des notwendigen Planungsauftrags mit der Planungsgruppe Burgert, Gewerbestraße 33, 
Schallstadt, sowie mit der Ausschreibung der Maßnahme beauftragt.

 Neuausrichtung der Freiwilligen Feuerwehr Schallstadt
- Weiteres Vorgehen Feuerwehrgerätehäuser

Ebenfalls einstimmig hat der Gemeinderat die Beibehaltung zweier Standorte (Mengen und 
Schallstadt/Wolfenweiler) beschlossen und die Verwaltung mit der Überprüfung der 
Umsetzbarkeit des Neubaus zweier Gerätehäuser beauftragt. 

 Beschaffung eines Löschgruppenfahrzeugs nach DIN 14530-11 (LF 20) für die 
Freiwillige Feuerwehr Schallstadt, Abteilung Mengen
- Auftrag zur Ausschreibung

Der Gemeinderat hat die Verwaltung einstimmig mit der Durchführung der Ausschreibung 
zur Beschaffung eines Löschgruppenfahrzeugs nach DIN 14530-11 (LF 20) als Ersatz für 
das derzeit genutzte LF 8/6 für die Freiwillige Feuerwehr Schallstadt, Abteilung Mengen, 
beauftragt.

Gesamtkommandant Martin Engler hat sich in diesem Zusammenhang für den Einsatz von 
Gemeinderäten in den Arbeitskreisen und die in der Sitzung einstimmig gefassten 
Beschlüsse zu den Feuerwehrthemen bedankt. Der Besuch der großen Anzahl an 
Feuerwehrleuten in der Sitzung unterstreiche, dass die komplette Mannschaft hinter den 
Vorhaben der Feuerwehr stehe. 



 Sanierung Ebringer Brücke und Hockenbuckbrücke
- Auftragsvergaben

Jeweils einstimmig hat der Gemeinderat der Auftragsvergabe für die 
Instandsetzungsarbeiten an der Ebringer Brücke an die Firma B+S Bauwerkserhaltung aus 
Bietigheim, zum Bruttogesamtpreis von 788.654,57 Euro, sowie  der Auftragsvergabe für die 
Instandsetzungsarbeiten an der Hockenbuckbrücke an die Firma B+S Bauwerkserhaltung 
aus Bietigheim, zum Bruttogesamtpreis von 233.611,50 Euro, zugestimmt.

 Umbau und Erweiterung Kita Gehrenweg
- Auftragsvergabe Möblierung
-

Einstimmig hat der Gemeinderat der Auftragsvergabe für die Möblierung an die Firma HABA 
Sales GmbH & Co. KG aus Bad Rodach, zum Bruttogesamtpreis von 98.888,62 Euro, 
zugestimmt.

 Neue Ortsmitte Schallstadt
- Auftragsvergabe Gastroküche

Der Auftragsvergabe für die Gastroküche an die Firma GKS Großküchensysteme GmbH aus 
Freiburg, zum Bruttogesamtpreis von 126.684,43 Euro, hat der Gemeinderat ebenfalls 
einstimmig zugestimmt.

 Satzung zur Änderung der Satzung über die Benutzung von Obdachlosen- und 
Flüchtlingsunterkünften

Der Gemeinderat hat der Kalkulation sowie der Satzung zur Änderung der Satzung über die 
Benutzung von Obdachlosen- und Flüchtlingsunterkünften vom 27. September 2022 
einstimmig zugestimmt und die Verwaltung  beauftragt, eine Gebührenkalkulation mit einem 
für alle Unterkünfte einheitlichen Gebührensatz vorzulegen.

 Bundesprogramm „Sanierung kommunaler Einrichtungen in den Bereichen Sport, 
Jugend und Kultur
- „Sanierung JPG-Halle“

Der Gemeinderat der Gemeinde Schallstadt unterstützt ausdrücklich den Förderantrag im Rahmen 
des Programms Sanierung kommunaler Einrichtungen in den Bereichen Sport, Jugend und Kultur zur 
energetischen Sanierung der Johann-Philipp-Glock-Halle. Die Verwaltung ist einstimmig beauftragt 
worden, den entsprechenden Förderantrag zu stellen.


